
Zápisnica 
zo zasadnutia Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 3.decembra 2025 

  

 

Miesto zasadnutia: Centrum voľného času, Štefánikova trieda 63, Nitra 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

Ospravedlnení: 3 

Neospravedlnení: 0 

Prizvaní / hostia: PaedDr. Mária Orságová, PaedDr. Drahoslava Bóňová, Mgr. Ľuboslava  

                           Macievičová, PhDr. Martina Bachnová, Ing. arch. Petronela Čapská,  

                           Ing. Lenka Bílená 

 

 

Program:  

 

1. Otvorenie  

2. Pripomienky základných škôl a OŠMaŠ k návrhu na zníženie poplatkov za prenájom  

    externým poskytovateľom vzdelávania v záujmových útvaroch v priestoroch škôl   

3. Zhodnotenie práce Komisie MsZ v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie za rok 2025,  

    Odboru školstva, mládeže a športu MsÚ v Nitre a investičných akcií v školách a školských  

    zariadeniach za rok 2025 

4. Rôzne 

5. Diskusia 

6. Záver 

 

 

Zasadnutie komisie viedla: RNDr. Marta Rácová  – predsedníčka komisie. 

 

 

Priebeh zasadnutia: 

 

K bodu 1/ 

Otvorenie 
Predsedníčka komisie RNDr. Marta Rácová otvorila zasadnutie Komisie Mestského 

zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie (ďalej len „komisie“), privítala 

prítomných členov komisie a prizvaných hostí. Referát riadenia projektov Mestského úradu 

v Nitre požiadal komisiu o prerokovanie materiálu týkajúceho sa zadania pre projektanta 

a vyhlásenia architektonickej súťaže na modernizáciu základnej školy v Janíkovciach, pani 

predsedníčka navrhla zaradenie ich prezentácie do úvodnej časti zasadnutia - tým sa aj body 

programu posúvajú. K takto navrhnutému programu nemal nikto z členov komisie námietky. 

 

 

K bodu 2/ 

Zadanie pre projektanta a vyhlásenie architektonickej súťaže – ZŠ Janíkovce 

RNDr. Rácová privítala zástupkyne referátu riadenia projektov a útvaru hlavného architekta 

PhDr. Martinu Bachnovú, Ing. arch. Petronelu Čapskú a Ing. Lenku Bílenú, ktoré predstavili 

návrh investičnej akcie (Príloha č.1). 



Ing. arch. Čapská – prezentovala cieľ investičnej akcie a predmet zadania – je ním 

modernizácia a rozšírenie existujúcej základnej školy v mestskej časti Janíkovce, zvýšenie 

kapacít vrátane priestorov potrebných pre zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu, ako 

je telocvičňa, kuchyňa, jedáleň, šatne a pod. V súčasnosti je v budove Elokované pracovisko 

Základnej školy, Fatranská 14, Nitra a je tu zriadený 1.stupeň základnej školy. Prezentovala 

základné údaje, požiadavky na architektonické riešenie investičnej akcie, náležitosti 

spracovania dokumentácie. Zdôraznila zmenu zámeru – namiesto rozšírenia a rekonštrukcie 

budovy  pre dva vzdelávacie cykly vznikla požiadavka budovať základnú školu  pre ročníky 

1. - 9, t.j. pre 3 vzdelávacie cykly. 

PaedDr. Orságová – uviedla, že zámer bol využitý aj na zriadenie spoločného školského 

obvodu Základnej školy, Fatranská 14, Nitra s obcou Malý Lapáš vytvorením 

plnoorganizovanej základnej školy. 

RNDr. Rácová – vysvetlila dôvod zmeny oproti pôvodnému zámeru, ktorá vzišla zo 

spoločného stretnutia s obyvateľmi lokality, odboru školstva a poslancov mestského 

zastupiteľstva – rodičia si stanovili ako podmienku na umiestnenie dieťaťa do tejto školy 

zriadenie plnoorganizovanej základnej školy s troma vzdelávacími cyklami. Zároveň 

vyzdvihla kvalitu predloženého materiálu. Výhodou investičnej akcie je aj vlastný pozemok. 

Privítala iniciatívu zriadenia modernej školy v tejto mestskej časti. 

Ing. Hatala – informoval sa, aká by mala byť cena architektonickej súťaže 

Ing. arch. Čapská – uviedla, že sa bude pohybovať do 30 tisíc €. 

Mgr. Ajdariová – zaujímala sa, či sa bude investičná akcia realizovať z externých zdrojov. 

Mgr. Špoták – uviedol, že sú momentálne nejaké výzvy, ale tie sú zamerané na iné účely, toto 

by bolo pripravené v prípade vyhlásenie vhodnej výzvy. 

RNDr. Rácová – doplnila, že v súčasnosti sa ministerstvo školstva snaží redukovať počet škôl 

a hlavne malých škôl s nízkym počtom žiakov, preto predpokladá, že budú skôr vyhlásené 

výzvy na rozširovanie kapacít materských škôl, nakoľko sa postupne znižuje vek na povinné 

predprimárne vzdelávanie na hranicu 3 rokov. Tento zámer bolo vhodné realizovať skôr a na 

začiatku volebného obdobia, keď bolo aj viac výziev. 

Ing. Hatala – podotkol, či by neboli vhodné nejaké modulové riešenia a niečo menej finančne 

náročné, cenu za architektonický návrh považuje za vysokú.  

Ing. arch. Čapská – uviedla ďalej, že pôvodná budova nemá vyhovujúci stav, nie je 

debarierizovaná, jej rekonštrukcia bude veľmi zložitá. 

Ing. Hatala – vidí ako jednu z možných alternatív zbúrať pôvodnú budovu a postaviť tam 

školu modulového typu. 

RNDr. Rácová – vyjadrila sa, že z jej pohľadu je súťaž potrebná, očakáva, čo tam architekti 

navrhnú,  ako budú riešiť pôvodnú budovu a novú prístavbu, ako využijú zložitý terén. Bola 

sa tam  pozrieť a nebola nadšená z celkového stavu priestorov na vyučovanie,  preto vkladá 

do tohto projektu veľké nádeje. V tomto stave škola fungovať ďalej nemôže. V závere 

poďakovala za prezentáciu zámeru. 

 

Komisia prijala následne uznesenie: 

 

Komisia     Mestského     zastupiteľstva    v    Nitre   pre   mládež,   školstvo    a   vzdelávanie    

p r e r o k o v a l a   materiál Zadanie pre projektanta a vyhlásenie architektonickej súťaže – 

ZŠ Janíkovce a  uznesením č.43/2025  – KMŠaV  o d p o r ú č a   vypísať architektonickú 

súťaž na modernizáciu a rozšírenie základnej školy v Janíkovciach.  

Hlasovanie za navrhnuté uznesenie - za: 10,  proti: 0,  zdržal sa: 0. 

 

 

 



K bodu 3/ 

Pripomienky základných škôl a OŠMaŠ k návrhu na zníženie poplatkov za prenájom 

externým poskytovateľom vzdelávania v záujmových útvaroch v priestoroch škôl   

RNDr. Rácová – uviedla, že o tejto problematike sa rokovalo na mestskom zastupiteľstve, 

rozprávala sa aj s niektorými riaditeľmi základných škôl. Vysvetlila komisii podstatu 

požiadaviek poskytovateľov záujmového vzdelávania s predloženým prehľadom v tabuľke 

(Príloha č.2). Upozornila aj na závery kontroly hlavnej kontrolórky, na problém 

s definovaním komerčného a nekomerčného nájmu a na skutočnosť, že mnohí poskytovatelia 

sú spoločnosti s ručením obmedzením, ktoré vytvárajú zisk. Tieto organizácie podnikajú 

v majetku mesta, vyšší územný celok by to vo svojich budovách stredných škôl nedovolil. 

Často to ide mimo školy a niektoré deti si takéto krúžky nemôžu dovoliť. Ozvala sa jedna 

organizácia, ktorá má takého krúžky aj na 3 – 4 školách. Konzultovala to s riaditeľmi škôl, či 

nemôžu realizovať vyučovanie, doučovanie alebo precvičovanie anglického jazyka svojimi 

učiteľmi, ale tí uviedli, že ich učitelia sú veľmi vyťažení a toto je iná angličtina ako na bežnej 

hodine, je hravá a zábavná. Nechceme, aby sa tieto aktivity zastavili, chceme ich 

pokračovanie hlavne pre deti a rodičov, ale musíme nastaviť jasné pravidlá. 

PaedDr. Orságová – uviedla, že vidí v tejto činnosti aj klady, aj zápory. Na materských 

školách už vyriešili tento problém a krúžky sú realizované po 15-tej hodine, v základných 

školách môže nastať situácia, že v rámci školského klubu detí po odchode väčšiny na krúžok 

bude riaditeľ školy nútený znižovať úväzok vychovávateľke v školskom klube, keď tam 

zostane len pár detí a oddelenia bude musieť spájať. Podľa predloženého prehľadu niektoré 

krúžky v rámci školského klubu začínajú už od 12.30 h. 

RNDr. Rácová – zdôraznila, že aj tieto krúžky v základných školách by mali byť po 

vyučovaní a po školskom klube. Treba si vyjasniť, čo je komerčné a čo nekomerčné 

prenajímanie a aby to nezasahovalo do vyučovacieho procesu a činnosti školského klubu detí. 

Podstatné je, aby deti zmysluplne trávili čas po vyučovaní. 

PaedDr. Orságová – doplnila, že v súčasnosti sa zvýšil počet detí v školskom klube, nakoľko 

sa dotuje strava. Bolo by potrebné sa zamyslieť nad riešením. V novom školskom zákone je 

príprava na vyučovanie v rámci školského klubu na poslednom mieste, dôraz sa bude klásť na 

oddych, relaxáciu, hry, pohybové aktivity a záujmové činnosti. 

Mgr. Hlavatý, PhD. – podotkol, že aj oni ako centrum voľného času majú niektoré krúžky 

v školách, ale začínajú len o polhodinu skôr. 

Mgr. Špoták – uviedol, že možno je pre niektorého rodiča zmysluplnejšie, keď dieťa trávi čas 

v krúžku ako len v školskom klube. Musíme sa pozerať na záujmy detí a rodičov, hlavne na 

malé deti v rámci školského klubu, staršie už majú krúžky po skončení vyučovania. Je dobré 

využiť priestory školy na túto činnosť, mala by o tom rozhodovať aj rada školy, kde majú 

zastúpenie aj rodičia. Dôležité je - kvalita, prínos a využitie. 

Mgr. Ajdariová – privítala, že deti majú v škole aj krúžok a využívajú čas aj na takúto 

záujmovú činnosť, tým sú rodičia odbremenení a doma už môžu čas tráviť spoločne. 

Mgr. Halajová – priblížila situáciu u nich v škole – v rámci školského klubu detí trávia 35 

minút vonku za každého počasia. Jazyková škola Language Planet im veľmi pomohla pri 

jazykovom kurze pre ukrajinské deti, ktorých bolo vyše 80. Považuje ju za veľmi kvalitnú 

jazykovú školu, ktorá spolupracuje aj s učiteľmi 1.stupňa. 

RNDr. Rácová – uviedla, že v komunikácii so zástupcom tejto jazykovej školy upozornila na 

to, že tvoria, okrem všetkých výdavkov, aj zisk. Podporujeme, aby tieto krúžky naďalej 

fungovali, ale navrhla vytvoriť pracovnú skupinu na odbore školstva, ktorej by chcela byť 

členom a pripravia sa viaceré alternatívy riešenia, prerokuje sa to s odborom právnym 

a s hlavnou kontrolórkou. V prípade potreby prerokuje potom návrh riešenia komisia per 

rollam 

 



Komisia prijala k tomuto bodu uznesenie: 

 

Komisia     Mestského     zastupiteľstva    v    Nitre   pre   mládež,   školstvo    a   vzdelávanie    

p r e r o k o v a l a  Pripomienky základných škôl a OŠMaŠ k návrhu na zníženie poplatkov za 

prenájom externým poskytovateľom vzdelávania v záujmových útvaroch v priestoroch škôl a  

uznesením č.44/2025  – KMŠaV  p o v e r u j e   Odbor školstva, mládeže a športu 

Mestského úradu v Nitre  v y p r a c o v a ť  návrhy na riešenie prenájmov externým 

poskytovateľom vzdelávania v záujmových útvaroch v priestoroch škôl. 

Hlasovanie za navrhnuté uznesenie - za: 10,  proti: 0,  zdržal sa: 0. 

 

Mgr. Podoba – upozornil, že ministerstvo školstva teraz posilňuje postavenie rád škôl 

a pridáva im kompetencie, ale za všetko je zodpovedný riaditeľ školy, v prípade, že by 

o tomto mala rada školy rozhodovať. 

Mgr. Špoták – podotkol, že neziskoviek uvedených v prehľade v tabuľke by sa prípadné 

zmeny nemali dotýkať. 

 

 

K bodu 4/ 

Zhodnotenie práce Komisie MsZ v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie za rok 2025,     

Odboru školstva, mládeže a športu MsÚ v Nitre a investičných akcií v školách 

a školských  zariadeniach za rok 2025 

RNDr. Rácová – uviedla, že si veľmi váži spoluprácu všetkých členov komisie, vyzdvihla ich 

pravidelnú prítomnosť na zasadnutiach, návrhy riešení, ktoré členovia predkladali. Aj napriek 

niekedy odlišným názorom boli vždy prijaté kompromisy a táto komisia patrí k aktívnym 

komisiám aj v rámci rokovaní mestského zastupiteľstva. Poďakovala sa všetkým, že má takú 

komisiu a darí sa nám.  Poďakovala sa aj prítomných zamestnancom odboru školstva, ktorí sa 

podieľali na zriaďovaní spojených materských škôl a váži si ich prácu. Verí, že sa podarí 

ďalšie plány do budúcna splniť. 

PaedDr. Orságová – poďakovala sa všetkým za spoluprácu, dôkazom čoho je aj množstvo 

zrealizovaných investičných akcií v roku 2025 (Príloha č.3). V zriaďovaní spojených 

materských škôl sme vzorom pre ostatné mestá Únie miest Slovenska. Poďakovala sa aj za 

spoluprácu na strategickom dokumente PHRSR a jeho podpore. Zároveň je rada, že na 

poslednom zasadnutí mestského zastupiteľstva sa schválilo veľa vecí pre školstvo. 

 

 

K bodu 5/ 

Rôzne  
 

p. Gajdošová – upozornila, že v rozpočte pre spojené materské školy na rok 2026 chýba 1,7 

milióna  € - všetky materské školy majú deficit na prevádzku. Bude to potrebné prepočítať. 

PaedDr. Orságová – uviedla, že zrejme to je tým, že sa menili koeficienty na výpočet. 

RNDr. Rácová – zdôraznila, že to bude potrebné skontrolovať v rozpočte na rok 2026 a treba 

to riešiť. O riešenie problému finančného zabezpečenie prevádzky spojených materských škôl 

na rok 2026 požiada finančný odbor - pani Belicovú a predloží návrh na dofinancovanie 

materských škôl. 

PaedDr. Orságová – navrhla, že by bolo vhodné aj zvýšenie réžie v školských jedálňach, ktorá 

základným školám dosť pomáha. Uviedla, že po návštevách materských škôl je vidieť ich 

záujem na šetrení.  

 

 



K bodu 6/ 

Diskusia 

 

Nikto z členov komisie nemal samostatný diskusný príspevok. 

 

 

K bodu 7/ 

Záver 

RNDr. Rácová  - poďakovala sa prítomným za účasť a zaželala všetkým príjemné blížiace sa 

vianočné sviatky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

......................................                                           ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                     RNDr. Marta Rácová, v. r. 

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 



Uznesenie 
  

zo zasadnutia Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 3.12.2025  

 

 

Uznesenie č.43/2025 – KMŠaV 
   

K bodu 2/ 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a    

materiál Zadanie pre projektanta a vyhlásenie architektonickej súťaže – ZŠ Janíkovce 

o d p o r ú č a    

vypísať architektonickú súťaž na modernizáciu a rozšírenie základnej školy 

v Janíkovciach.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

.........................................                                ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                    RNDr. Marta Rácová, v. r. 

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 



 

Uznesenie 
  

zo zasadnutia Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 3.12.2025  

 

 

Uznesenie č.44/2025 – KMŠaV 
   

K bodu 3/ 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a    

Pripomienky základných škôl a OŠMaŠ k návrhu na zníženie poplatkov za prenájom 

externým poskytovateľom vzdelávania v záujmových útvaroch v priestoroch škôl  

p o v e r u j e    

Odbor školstva, mládeže a športu Mestského úradu v Nitre  

v y p r a c o v a ť   

návrhy na riešenie prenájmov externým poskytovateľom vzdelávania v záujmových 

útvaroch v priestoroch škôl. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

.........................................                                ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                      RNDr. Marta Rácová, v.r. 

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 


